

这样的“神技”，轻易别模仿

眼看就要追尾了

## 5秒 面包车180度漂移

昨天，微博上一段有关“漂移”的视频惹人注目。短短5秒钟内，一辆面包车在行进中成功转体180度，避免了一起追尾事故。现代快报记者调查获悉，这是前一段时间发生于苏州吴江路面上的真实事件。当地交警部门称，这辆面包车并无明显的交通违法行为，警方不会对其进行惩罚，但同时，警方也提醒，路上请小心驾驶，视频中“面包车车神”的技术和运气，不是谁都能拥有的。

现代快报记者 蒋文龙



视频截图

《网络热传的虐童事件发生在无锡》后续报道

打孩子的母亲  
写下保证书

快报讯(记者 匡笠)10月21日，现代快报报道了一则发生在无锡的虐童事件，一段母亲暴打孩子的视频牵动了无数人的心。在志愿者的介入下，孩子被成功解救，警方也介入调查。昨天，记者从无锡硕放街道了解到，打孩子的母亲还在哺乳期，因此暂时未对其作出处罚。母女都已回到家中，但当地社区已做了防控措施，一旦再次发生此类事件，将第一时间上门解救。

据介绍，母亲王晴(化名)共有三个孩子，因小女儿尚在哺乳期，所以暂时不便对王晴进行处理。10月20日夜，王晴和三个孩子就被她的丈夫林华(化名)接回了家。在回家前，警方要求母亲王晴作了检讨，同时写下检查，保证以后不再打女儿。

为了防止此类事情的再次发生，当地街道和居委会上门做了思想工作。同时，也和周边的租客、邻居都打好了招呼，请他们帮忙“望风”，一有动静，就通知街道、社区，工作人员会立刻上门。昨天下午2点，街道也专门安排了心理咨询师上门对王晴进行心理援助。

备足“剧本”和工具  
他俩共抢了100元

快报讯(通讯员 陈迪 记者 陶维洲)两个抢劫嫌疑人，不仅花500元购买了大量作案工具，还准备了两套“剧本”。但在抢劫过程中，他们不仅只抢到了100元钱，还因为驾驶技术差，把抢来的汽车撞树上了。近日，这两个做了“赔本”买卖的嫌疑人因涉嫌抢劫被张家港检察院批准逮捕。

江苏男子丁某和湖北男子王某在网上认识后，称兄道弟，共谋发财之道。他们上网查阅后觉得到停车场抢劫单身女性比较容易。7月中旬，两人在张家港见面，开始踩点，做抢劫前的准备。当时两人跑遍了所有停车场，进行了实地走访，最终选择了一个较为偏僻的停车场作为作案地点，为了作案，他们还准备了剧本。第一个“剧本”是，如果抢到的现金数额比较大，那么他们就被抢女子灌醉，然后制造交通事故假象，开车撞树或直接开进河里，争取时间逃跑；第二个“剧本”是，如果被抢的女子身上没有多少现金，但银行卡里的钱比较多，不能一次取出，那么就用白酒将女子灌醉，到第二天再取。随后，他们就去购买了水果刀、玩具仿真枪、胶带、白酒、帽子、口罩等作案工具，前后花了500多元。

7月15日晚上，丁某和王某将作案目标锁定为林女士。当晚，林女士刚打开车门准备上车时，被突然冒出来的两名男子用手掐住了脖子。丁某、王某将林女士控制之后，没想到林女士掏空口袋也只有不多的零钱。而且，她的银行卡上也只有100多元钱。丁某和王某改变计划，拿着林女士取出的100元钱后，开着抢来的车子逃走。在逃亡路上，两人误以为林女士已经报警，最终撞上了路边的行道树。两人本想倒车后继续逃跑，但由于被抢的车子倒档和一般车不一样，两人忙活了好一阵也没有挂上倒档，只得弃车而逃。很快，两人便被警方抓获，目前两人因涉嫌抢劫，已被张家港市检察院依法批准逮捕。

## 网友说

## “面包车车神，请收下我的膝盖”

昨天下午，新浪网友“@苏州知乎”的一条微博引来了网友的转发和评论。有网友说：“面包车车神，请收下我的膝盖。”

这样的震撼和膜拜是由于这条微博的视频内容：行车记录仪视角，不算太清晰的视频里，一辆银白色的面包车在路上行驶，模糊的影像和湿漉漉的路面，表明这是一个雨天。红灯到了，面包车前的汽车停了下来，面包车却没有马上停下。

眼看着面包车就要追尾前面的车辆了，面包车突然一个急刹，然后在极短的时间里完成了一个180度的转弯，转弯完成后，面包车稳稳地停了下来，只不过，原来朝前的车头变成了朝后。

整个“漂移”动作只有5秒钟，整个动作连贯得像是电影中的特技。

视频结束了，观看者的震撼却刚刚开始，于是，在顶礼膜拜之余，网友们开始寻找心理素质过硬、驾驶技术过硬、运气更是过硬的“面包车车神”。

视频中面包车的车牌显示这是一辆苏州吴江的车。

随后，现代快报记者在百度“吴江吧”里发现，这段视频最早出现于9月8日，就像微博上那样，百度贴吧的这条帖子也早已被网友的震撼和膜拜填满。

除了膜拜“车神”的技术，也有些“技术帝”直接研究起了这辆面包车炫技的深层次原因和原理。

## 交警说

## “转体360度”的也见过，但您别学

一位网友说：“其实面包车一开始想要冲黄灯的，但前面车停下了，他不得不刹车，雨天路滑，他只能靠漂移赌一把了。”另一位网友认为：“其实面包车驾驶员不是想要漂移，而是因为这种车没有ABS(防抱死制动系统)，一刹车，方向盘就锁死直接甩尾了，能完成漂移，没撞上，纯属运气好。”

还有更多的网友表达了自己的疑问：“大马路上玩漂移，会不会受到处罚？”

记者从交警部门了解到，“苏EV”牌照的车辆确实是吴江地区的。一名拥有多年执勤经验的交警在看完这段视频后表示，因为没有撞上前面的车辆，这辆面包车并没有明显的违规，“最多就是有点车速过快吧，但是如果处罚的话，是没有什么依

据的。”该名交警说，视频中的“转体炫技”是我们常说的“漂移”，就是猛踩刹车，然后狂打方向盘，以完成车辆转弯的目的。相比网友的“大惊小怪”，这位交警淡定多了。“有一次执勤遇到个原地360度转体的，这个全靠运气，别人学不来。”

## 警方提醒

在路上，想要安全行驶，靠的不是炫酷的车技和可遇不可求的运气，而是遵守交通规则，在雨、雾、雪等恶劣天气时更得注意减速慢行，像视频里这样的运气不是每次都能遇到的，哪怕是“面包车车神”，恐怕也不想再遇到第二次这样的情况。

大半夜，超市来了抢劫的

## 10秒 女店主空手夺刀吓走劫匪

10月18日晚，南通市经济开发区某拆迁安置小区附近超市内发生了一起持刀抢劫案。令人意想不到的，面对手持利刃的歹徒，超市女店主竟毫不畏惧，徒手抢过对方刀具。11月19日下午5时许，逃走的歹徒在如东洋口被抓捕。

通讯员 席如明  
现代快报记者 胡涓

10月18日晚上11点15分，位于南通市经济开发区星通花园南大门西隔壁的一家超市内，29岁的女店主王某(化姓)正站在收银台前，店内空无一人，一名身穿褐色外套、戴着口罩的男子走进超市，随手拿了一管牙膏来到收银台付账。“老板你好，抢劫。”男子冷冰冰地说出这简短的6个字后，突然掏出一把约20公分的折叠水果刀，直指王某胸口。一瞬间，王某脑子一片空白，然后，她突然伸出手开始抢夺男子手中的刀。

10秒之后，王某一把握住了刀柄，男子想要夺回刀具，却被割伤了右手食指，这时，王某趁势大

喊“救命”。见情况不妙，男子撒腿就跑出超市，逃入隔壁小区，抢劫的整个过程还不到1分钟。

南通市经济开发区公安分局在接警后，立即集聚警力展开走访调查。经过18个小时的排查、追踪，警方于10月19日下午5时许，在如东洋口该男子家中将其抓获归案。据犯罪嫌疑人称，他今年22岁，有先天性心脏病及肺结核病史。对于自己的病情他感到悲观，加上已两个月没有工作，失去了生活来源后他才决定冒一次险，却没想到这么快就被抓住。目前，该男子因涉嫌抢劫，被警方刑事拘留。

## 警方提醒

面对抢劫，尤其是手持凶器的歹徒时，最好不要与其发生打斗，以免造成更大的伤害。遇到这样的情况时，应该先稳住罪犯，尽量拖延时间记住罪犯的体貌特征、口音语气等，一旦脱离罪犯的控制范围，注意观察罪犯的逃跑方向，同时立刻大声向周围的群众呼救，并且第一时间报警。激怒罪犯的行为是最不明智的，也是最坏的选择。